

# 江苏省中医药学会、江苏省中西医结合学会 2017 新一屆专业委员会常务委员会成立大会在南京举行

——两会 50 个任期届满专业委员会换届工作圆满完成



6月27~28日，正值《中华人民共和国中医药法》正式实施前夕，江苏省中医药学会和江苏省中西医结合学会在南京举行2017年新一届专业委员会常务委员会成立大会，同时选举产生了新一届主任委员和副主任委员。两会50个换届专业委员会常务委员及专家代表共900余人出席大会。大会由江苏省中医药发展研究中心主任，江苏省中医药、中西医结合学会副会长兼秘书长黄亚博教授主持。

江苏省中医药和中西医结合学会是省卫生计生委领导下的省一级学会，也是全国创立时间最早、学科齐全、会员众多、专家云集的省级中医药和中西医结合学术团体。目前两会共有专业委员会85个，高级专家库成员5000多名。多年来，先后被中国科协表彰为“全国学会之星”，被国家民政部表彰为“全国先进社会组织”，2015年，两会均被评为社会组织最高等级——5A级社团，成为全省和全国学会工作的先进典型。



江苏省卫生计生委、江苏省中医药局和学会领导高度重视学会工作，特别是江苏省卫生计生委巡视员、省中医药学会和中西医结合学会会长陈亦江教授，站在全省卫生和中医药事业科学发展的高度会前多次做出重要指示。陈亦江会长全程出席6月27日大会并发表讲话，他首先就《中医药法》的

贯彻实施提出了明确要求：一要充分认识学习宣传贯彻《中医药法》的重要意义；二要全面准确把握《中医药法》的精神实质和基本内容；三要充分发挥学会作用，推动《中医药法》顺利实施。

会上，陈亦江会长特别对上一届委员会在加强学会建设、推进学科发展、促进学术繁荣等方面所作出的积极努力表示感谢，同时对新一届委员会在新的领导集体带领下开展工作充满信心与期待。陈亦江指出：专业委员会建设是学会组织建设和能力建设的重要内容。今年，学会在总结以往专业委员会集中换届经验的基础上，一如既往坚持公平、公正、公开、代表性与权威性相结合的原则，进一步注重青年人才的培养，调整了组织架构，缩减了领导机构职数，完善了主委交接机制，开展了候任主委提名。其目的是力求将思想作风正、专业水平高、热心学会工作的优秀专业人才选拔推荐出来，将新一届专业委员会建设成为积极开展各项活动强有力的工作班子。他要求学会按照科学办会、按章办会、民主办会的理念，进一步强化服务意识，以创新促发展，以发展求和谐，不断增强学会的凝聚力与战斗力，团结广大中医药科技工作者，为“健康江苏”建设，为中医药、中西医结合事业又好又快发展作出新的贡献。

会上，黄亚博副会长兼秘书长对学会专业委员会组织建设情况进行了通报。他说，本



次会议是学会年度重点工作之一，也是学会自 2003 年以来不断加强组织建设、促进学会科学发展而连续 15 年每年必开的一次重要会议。按照专业委员会 3~4 年为一届，目前已进入新世纪第五轮集中换届周期。通过前四轮的会员重新登记和专业委员会集中换届，进一步完善了推荐和遴选制度，建立健全了专业委员会评价体系。2003-2005 年是第一轮专业委员会集中换届，成功实现了摸清家底、会员为本、建立台帐、规范管理；2007-2009 年第二轮专业委员会集中换届，重点围绕合理设置、民主办会、试行竞聘、激发活力，引入了竞争机制，开创了竞聘选举之先河，并对专业委员会设置与任职作了明确规定；2010-2012 年第三轮专业委员会集中换届，目标进一步明确为科学考评、充满生机、良性循环、和谐发展，并正式试行星级专业委员会考核评价体系；2013-2015 年第四轮专业委员会集中换届，更加完善了专业委员会合理设置、规范管理、科学考评、民主办会，并提出了“省市县兼顾、中西医并重、老中青结合、总规模适度”的指导原则。通过前四轮专业委员会组织建设，进一步激发与调动了我省广大中西医药科技工作者的主动性与创造性，形成了我省具有权威性与影响力的专家梯队，构筑了拥有一大批真正关心学会建设，能为促进学科进步、推动学术发展而努力工作，并在临床、科研、教育、管理等方面高素质的专家网络。2016-2018 年学会第五轮专业委员会集中换届，也是学会实施新的 5 年发展规划的重要阶段。组织建设继续遵循公平、公正、公开、择优、权威性与代表



性相结合的原则。目前，专业委员会组织建设的特点是：突出民主办会，引入竞争机制；推行台账管理，提升工作水平；加强制度建设，确保管理规范；开展星级评比，建立激励机制；发挥网络优势，优化工作方式。



大会由省中医药学会和省中西医结合学会监事会主席吴坤平教授担任总监选人。会上，省中医药学会副秘书长费忠东、省中西医结合学会副秘书长陈宁分别主持 27 日和 28 日会议的选举程序，并对换届工作情况进行了通报：



3 月 22 日，省中医药学会、省中西医结合学会分别向各相关单位、各专业委员会发出“关于 2017 年专业委员会换届工作的通知”，正式启动委员候选人提名推荐工作。3 月 31 日，在省中医药、中西医结合学会 2017 年专题工作会议期间，全面部署 2017 年专业委员会换届相关工作。两会继



续遵循省、市、县兼顾，老中青结合，总规模适度的原则，通过各市学会、各专业委员会和各相关单位等渠道进行委员人选推荐，学会学术发展部和组织管理部审核，江苏中医药信息网公示，学会组织工作委员会按照委员条件审核确定，并于4月18日向各有关单位、各委员候选人发出“关于2017年换届专业委员会委员候选人注册登记的通知”。截止5月10日，省中医药学会23个专业委员会1275名委员，省中西医结合学会27个专业委员会1909名委员完成了网上注册和候选人材料提交，并通过再次审核。6月1日召开2017年换届相关专业委员会原任主任委员专题工作会议，遴选、协商新一届专业委员会常务委员人选，最终在原专业委员会常委任职人员的基础上作适当调整；经学会组织工作委员会暨秘书长专题办公会议审核通过。6月5~9日，全体委员名单和常务委员提名(中医常委346人、中西常委497人)在江苏中医药信息网上进行公示，公示期间未曾收到对常委提名的意见。6月8日召开省学会会长专题工作会议，修订省学会专业委员会换届工作实施细则，审议2017年度专业委员会换届选举办法，决定根据各专业委员会的具体情况，采取等额或差额选举，产生新一届主任委员和副主任委员；同时，为不影响各单位的诊疗活动正常开展，以及维稳安全工作的要求，决定以召开“新一届专业委员会常务委员会成立大会”的形式，全体常务委员选举产生新一届专业委员会的主任委员和副主任委员。6月12日“关于召开2017年新一届专业委员会常务委员会成立大会的通知”快递寄送各有关单位和各位常委。6月27~28日，成立大会如期召开。



大会以无记名投票选举的方式选定了新一届委员会主任委员和副主任委员，选举结果当场揭晓。江苏省中医药学会：葛惠男、马朝群、周炜、魏伟、陈小宁、黄桂成、王瑞平、孙志广、段培蓓、陆曙、朱方石、沈洪、史锁芳、盛梅笑、赵杨、纪伟、叶进、樊志敏、张琪、朱方石、孙岩军、方祝元、黄煌分别当选为新一届内科、外科、儿科、眼科、耳鼻咽喉科、骨伤科、肿瘤、老年医学、护理、心系疾病、肝病、脾胃病、肺系疾病、肾病、脑病、风湿病、外治法、肛肠科、名家流派研究、基础理论与文献研究、针刀医学、络病、经方研究专业委员会主任委员。特聘刘沈林、朱永康、孙轶秋、刘延庆、魏睦新、方祝元、薛博瑜、陈涤平、朱佳、孙伟、汪悦、明顺华、李七一分别为新一届内科、外科、儿科、肿瘤、老年医学、心系疾病、肝病、脾胃病、肺系疾病、肾病、风湿病、外治法、络病专业委员会荣誉主任委员。





江苏省中西医结合学会：任建安、韩新民、蒋沁、黄志纯、姜宏、吴昌平、丁国宪、徐桂华、陈晓虎、杨永峰、田耀洲、黄茂、张晓良、过伟峰、谈文峰、刘万里、谢林、曹秋云、陈绍良、韩从辉、王水、范媛、吕国忠、张春兵、桑红、陈玉根、高觉民分别当选为新一届普通外科、儿科、眼科、耳鼻咽喉科、骨伤科、肿瘤、老年医学、护理、心血管、肝病、消化系统、呼吸系统、肾病、脑病、风湿病、外治法、脊柱医学、心身医学、周围血管病、泌尿外科、乳腺病、口腔疾病、烧伤、检验医学、医学美容、大肠肛门病、神经外科专业委员会主任委员。特聘王育良、高下、刘宝瑞、许家仁、赵伟、邢昌赢、姜亚军、张缪佳、范俭雄、顾晓箭、唐金海、黄金龙、孙亦农、谷云飞分别为新一届眼科、耳鼻咽喉科、肿瘤、老年医学、肝病、肾病、脑病、风湿病、心身医学、泌尿外科、乳腺病、医学美容、大肠肛门病专业委员会荣



誉主任委员。

成立大会后，学会及时组织召开了由主任委员、荣誉主任委员参加的新一届专业委员会主委工作会议，对专业委员会建设与发展进行座谈。受陈亦江会长的委托，黄亚博秘书长主持了会议。会上，对新一届委员会的工作目标与任务进一步加以明确，提出要强调纪律，加强团结；强调协调，相互促进；强调创新，共同发展，努力发挥学会在学术交流、科学普及、决策咨询、桥梁纽带等方面的优势，不断增强学会的凝聚力和战斗力。黄亚博秘书长强调：专业委员会是学会开展各项活动与推动学科发展的核心，其工作直接关系到整个学会的工作。本次会议标志着专业委员会的建设与发展又站在了一个新的起点，将对促进学会建设起到十分重要的作用。他希望各专业委员会共同努力，涌现出一批社会信誉好、发展能力强、学术水平高、服务成效显著、内部管理规范的星级示范专业委员会。他指出，学会的生命力在于活动，学会的凝聚力在于服务，要在活动中增强活力，在服务中形成合力，共同为学会建设与学术繁荣，为中医药、中西医结合事业的发展作出新的贡献。